

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'00 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1483
Administración: PLAZA CORT 29 — Teif. 2820
PALMA DE MALLORCA

Martes 6 de Enero de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14824

Nuestra producción en América

Aparece en esta edición la noticia de haberse manifestado por numerosas capitales de la América Hispana, el deseo de verse visitadas por la Exposición del Libro Español, que, organizada por el Consejo de la Hispanidad y dirigida por el Marqués de Lozoya y Don Pedro Mourlane Michelane, se preparó para llevar al otro lado del Atlántico una prueba palpable que ame en una sola realidad los frutos del pensamiento y del trabajo español.

El hecho es por sí mismo bastante significativo para que sea preciso recalcar su importancia. Desde luego salta a la vista el acierto que ha presidido en la organización de este primer exponente del esfuerzo español para llevar a América su demostración tangible. En la resurrección de nuestro país se hermanan tan íntimamente y en forma tal los impulsos del saber con los del trabajo, que nada mejor que el libro puede marcar la tónica de los continuos y enormes pasos de avance que se vienen dando sin tregua ni cansancio.

Esta Exposición, pues, recorrerá los países todos de América llevando a ellos el reflejo exacto del pensar y el laborar españoles. Bien está el llamamiento que se contiene en la nota que insertamos, para que las casas editoriales españolas no cesen en el envío de sus producciones, con el fin de aumentar en ella el acervo de esa nuestra riqueza intelectual y librera.

No dudamos de que el Consejo de la Hispanidad ha realizado una gran obra al acordar acceder a la petición de tantas poblaciones americanas, disponiendo que sean ellas visitadas por la Exposición. Es una labor de intensísima utilidad la de poner en más y más estrecho contacto a los países de América con España. Del hondo conocimiento nacerá un incremento de comprensión, y de éste ha de surgir de manera inevitable una intensificación de cariño, lazo el más práctico y más noble para lograr el imperial destino de una raza en luyo desenvolvimiento lograrán pingües frutos de su colaboración lo mismo España que sus Hilas las naciones del Nuevo Continente.

NOS HAN TRAILO LOS REYES...

Lástima que amanezca tan tarde. La culpa es del reloj, no cabe duda. Vimos ayer el paso de los Reyes Magos por la ciudad, y esperamos en vano su visita a nuestra casa. Nada: no se dignaron. Después de todo—discurrimos—acaso esos pelos blancos que adornan nuestra frente aconsejan a su altísima prudencia no acercarse a nosotros sino entre las sombras, bajo el silencio augusto de la noche. O quizás, quizás al apuntar por Oriente los primeros albores de la mañana.

Pues, no señor: nada de eso tampoco. Cuando Dios dió su luz esta mañana, nos levantamos apresurados y fuimos al balcón. ¡Qué desencanto! Allí no había la menor cosa. Tan solo unas macetas, humedecidas las plantas que las habitan por el relente nocturno.

Entre tanto, allá en la vecindad, sonaba un acordeón que no habíamos oído nunca: a ese—pensamos—le han traído una música.

Pero ¿quién nos asegura que haya habido alguien que amanezca antes que el día y que nosotros mismos? Y ese alguien, envidioso de nuestra suerte, se haya propuesto jurgarnos una mala partida.

No podemos resignarnos a ese olvido lamentable en que los Reyes Magos nos han dejado. Hemos sido muy buenos durante todo el año; tenemos fe, honda y sincera fe, que no empalidecerá jamás.

Aunque, por otra parte, la malaventurada pereza proverbial en nosotros para escribir, nos cortó la acción cada vez que pusimos ante nosotros el consabido pliego para dirigir en él a los Reyes la petición consabida. Es una cosa curiosa: los que vivimos de escribir, solemos, por paradoja, no saber escribir. Al menos cartas. Y ahora, bien calculado, ¿qué deber tienen los Reyes de traer nos cosas que no hayamos previamente solicitado? Bien está la generosidad, la magnanimidad hecha largueza. Pero de eso al despilfarrar media un abismo.

Y despilfarrar sería repartir sin medida hasta a quienes no piden, hacia los cuales ha de existir la lógica presunción de que no necesitan. Porque ¿es cosa tan corriente la de pedir! ¡Si hay hasta quien pide de vicio!

Exculpemos, pues, a los Reyes por el olvido.

Al contemplar ahora, serenamente, el panorama que ofrecen todos los que han recibido el don de Sus Majestades los Magos y compararlo con nosotros mismos, ya no nos duele tanto. Ha amanecido tarde, pero amaneció, y la luz clara del sol nos hace ver con perfecta comprensión el alcance de las cosas.

Y ya estamos satisfechos. Los Reyes nos han traído muchas cosas. No todos los dones han de ser materiales. Para un dolor del alma es mucho una palabra de consuelo. Para la negra visión de un horizonte denso, es más el resplandor de una esperanza. Para los que llevamos largos años rodando por el mundo,

un día más de vida ya es un regalo espléndido.

Han venido los Reyes, sí señor. Pasaron por nuestra casa, y en ella y para nosotros han dejado nuevos albores de ilusión y de vida; lumbradas de fe; chisporroteos cálidos de entusiastas anhelos; cristalización fecunda de ideales.

Y el abrazo gentil de todos los nuestros. Es decir: el amor, que es aliento y gloria santa de la vida.

S. de A.

PRESIDIO EL GOBERNADOR UNA FIESTA CELEBRADA EN LA PRISION PROVINCIAL

El agradecimiento de esta Casa por los valiosos donativos recibidos durante las presentes fiestas de Navidad y Año Nuevo, ha trocado una velada familiar en acto de gratitud a sus distinguidos bienhechores.

Presidióla el Excmo. Sr. Gobernador Civil, a quien acompañaban sus distinguidos hermanos los señores Rodríguez de Miguel, el Sr. Alcalde don José de Oleza, los señores de la Junta Pro-Presos, M. I. don Andrés Caimari canónigo y don Lorenzo Clar, Procurador; don Baltasar Forteza por el subgrupo de Confiteros y Pasteles, cuya generosidad en pro de los reclusos es realmente extraordinaria; el Rdo. P. Cerdá, Consiliario de las Mujeres de Acción Católica y una comisión

NUESTRO LIBRO EN AMERICA

LA EXPOSICION ORGANIZADA POR EL CONSEJO DE LA HISPANIDAD RECORDRERA EL CONTINENTE

Madrid.—Ante el éxito de la Exposición del Libro Español, que organizada por el Consejo de la Hispanidad se celebra en la ciudad de Lima, bajo la dirección y vigilancia del Marqués de Lozoya y don Pedro Mourlane Mibhelena que con este fin son enviados por el Consejo, es numerosísima la cantidad de felicitaciones e invitaciones para su exhibición de otros puntos de América se reciben, piensa el Consejo de Hispanidad trasladar esta Exposición a otras capitales americanas.

Lo que se pone en conocimiento de los editores, que con tanta generosidad contribuyeron, a la vez que les invita para con el fin de ampliarla y convertirla en un vivo exponente del «Libro Español» continúan favoreciendo con nuevas publicaciones esta Exposición que de modo permanente y circulante recorrerá todo el mundo hispánico.

LOS REYES MAGOS

LA CARAVANA

EN EL PUERTO

Pocas veces se ha visto tan concurrida la explanada de Sargera como lo estuvo ayer tarde, en especial de gente menuda que alegre e ilusionada esperaba la llegada de los Reyes Magos. Sus ojos exploraban el mar, avidos de descubrir la Nave Real en que debían llegar los monarcas.

AUTORIDADES

En la tribuna allí existente se situaron las Autoridades, entre las que figuraban: el Capitán General de estas islas, representado por el Capitán de Infantería don Blas Pascual; el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, señor Rodríguez Miguel; el Almirante Jefe de la Base Naval Sr. Garcés de los Fayos; el Jefe Provincial del Movimiento señor Bolóqui; el Alcalde de Palma señor Oleza; el Delegado del Frente de Juventudes don Francisco Mas; el Director de los Flechas Navales señor Ferrer; el Fiscal de Tasas señor Mings; el Sr. Crespi, en representación del Jefe de Propaganda señor Sancho; el Jefe del SEU, don Manuel de Roque; el Jefe de la Guardia Urbana Sr. Cerdá y otras personas.

LLEGAN LOS REYES

Cerca de las seis y media la suelta de unos cohetes anunciaban la presencia de la Nave Real.

Un griterío unánime se ha dejado sentir y los rostros infantiles sonrientes y nerviosos escrutaban el puerto. Poco después se ha divisado el buque Real que rauda iba acercando la distancia que le separaba del desembarcadero.

La Banda Municipal interpretó diversas marchas mientras atracaba la nave. Esta iba completamente empavesado e iluminado con bengalas.

LA COMITIVA

Seguidamente los Reyes Gaspar, Melchor y Baltasar montaron en briosos corceles, poniéndose en marcha a regia comitiva por el siguiente orden: Guardias Municipales a caballo; tambores del Ayuntamiento; Ofrenda del oro; pajes y criados; Ofrenda del incienso, soldados a pie.

Seguidamente la ofrenda de la mitra, guerreros a caballo con antorchas; banda de música del Regimiento de Infantería de Marina y tres bellas carrozas repletas de juguetes cerraban el cortejo.

Al pasar SS. MM. ante la tribuna de las autoridades las saludó con gran cortesía. El entusiasmo de los niños era indescriptible, aplaudían sin cesar y daban vivas a los bondadosos Reyes que este año han querido también que a los niños de la isla no les faltaran sus juguetes.

AL PALACIO DE LA ALMUDAINA

La comitiva Real se dirigió al Palacio de la Almudaina por las calles de Antonio Maura, Conquistador y General Coded. Al llegar al Palau Sus MM. bajarán de sus corceles para ir a adorar al Niño Dios. Fueron recibidos por su Ilustrísima el Arzobispo-Obispo de Mallorca Dr. Miralles en el Salón del Trono, postrándose acto seguido ante el Niño Dios.

De nuevo en marcha el cortejo Real siguió el itinerario previsto.

EN AUXILIO SOCIAL

Simpático y emotivo resultó el acto celebrado ayer tarde en el «Centro de Alimentación de «Auxilio Social». Consistió éste, en el reparto de sendos lotes compuestos de un juguete y ropas de abrigo, a los niños asistentes al mismo.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia don Luis Rodríguez Miguel, asistió al acto. Le recibieron en dicho centro, el Delegado de Auxilio Social señor Molina; el Secretario señor Andreu; el Administrador de Auxilio Social, señor Alfaro; el Asesor Religioso Reverendo señor Cerdá y personal femenino del Dispensario.

Nuestra primera autoridad Civil dirigió la palabra a las madres de los pequeños diciendo:

«Yo no hubiera podido en esta noche, tan llena de entrañable emoción para los padres, permanecer con tranquilidad en mi hogar a los ingenios preparativos que en el amanecer de nuestros hijos, si esta tarde no hubiera recorrido los Asilos donde muchos niños tienen cariñosa asistencia para hacerles el donativo que me es posible; y si ahora no estuviera ante vosotros para hacerlos ver como las Autoridades y Jerarquías deseamos brindar a los necesitados no solo material ayuda sino el aliento espiritual que encierra este reparto extraordinario para vuestros pequeños».

No creo equivocarme al interpretar esa emotiva expresión de vuestros semblantes, como sincera gratitud a los directivos de este servicio de nuestro Movimiento; que con vocación de apóstoles, traida de cristiana caridad, les asisten a diario, forjando la hermandad entre todos los españoles que deseaban cuantos murieron por una Patria mejor, más justa, más alegre, que esas criaturas que acariaban sabrán querer como a una segunda madre, porque se sentirán por ella protegidos y amparados.

Para el Delegado Provincial, para sus auxiliares y enfermeras mi admiración y reconocimiento por su gran obra social; para vosotras, con mi abrazo, el deseo de que en las fatigas de vuestra vida tengáis siempre como premio y aliento, el cariño de vuestros hijos, a los que expreso mi afecto, con un beso

a este más cercano, que me mira tan atento que, sin entender lo que os digo, parece comprender mis sentimientos.

Los asistentes aplaudieron las sentidas y sinceras palabras del Sr. Gobernador civil, mientras acariciaba al niño aludido en su última frase, teniendo lugar seguidamente la entrega de los obsequios—más de ochocientos—en cuya preparación había trabajado con entusiasmo, durante todo el día el personal femenino de «Auxilio Social».

EN «PRIMO DE RIVERA»

Los Reyes Magos, han pernoctado en la nave real y hoy antes de las 8 estaban ya preparando los numerosos juguetes que han sido repartidos en la casa Primo de Rivera.

Antes de las nueve el vasto salón del local del Frente de Juventudes aparecía repleto de «peques» que iban en busca de la dádiva real.

A las 9 en punto entre una gran ovación han aparecido los tres magos Gaspar, Melchor y Baltasar, comenzando a distribuir valiosos y variados juguetes a los niños.

A las 11 han comenzado a desfilan ante SS. MM. las niñas, que también han sido obsequiadas.

A las 13 los Reyes se han retirado y esta noche regresarán a sus países respectivos a los cuales leerán las cartas que han llegado retrasadas, por cuyo motivo no han podido sus pajes dejar a bastantes infantes lo que deseaban, pero el año que viene cuidarán de adquirirlo si son buenos chicos, pues como son reyes y magos, lo saben todo.

EN EL PATRONATO FEMENINO DE STA. CATALINA THOMAS

Esta tarde a las seis tendrá lugar la Función de Reyes, a la que se invita a todas las afiliadas y socias de Maria Auxiliadora.

EN EL SAGRADO CO-RAZON

La representación de los Santos Reyes Magos por la Juventud de Acción Católica de la parroquia del Sagrado Corazón del Ensanche, comenzará día 6 a las 4 y media de la tarde en el salón del Centro Social de la Sagrada Familia.

De Teatros

PRINCIPAL

A las 3:30: «Vive como quiere»; a las 6: «Más fuerte que el amor»; a las 9:45 (despedida de la compañía) «El adversario».

LIRICO

A las 5: «Bohemios» y «La Generala». A las 9:45: «El conde de Luxemburgo». En estas dos últimas funciones de la temporada actuarán Gloria Alcaraz y Ricardo Mayral.

BALEAR

Exito de «Allá en el Trópico».

RIALTO Y MODERNO

«Su última diablura».

BORN

Gran triunfo de «Pánico en la banca».

PROTECTORA

«Las pícaras mujeres» y «Cancionera».

PROGRESO

«Allá en el Trópico».

ASTORIA

«El gran tipo».

ACTUALIDADES

Noticiarios y «Quesos y besos».

MALLORCA

«El correo de Napoleón».

Galgos

LA VENCEDORA FUE «BIZCACHA».

Una equivocación sufrida al redactar las notas del campeonato interregional de Galgos nos hizo decir ayer que ganó el trofeo la perra «Ligera» debiendo decir que triunfó brillantemente «Bizcacha». Valga la rectificación.

INFORMACIONES

La Pascua Militar

EN CAPITANIA GENERAL

Esta mañana, siguiendo la tradición costumbre, los señores Jefes y Oficiales de esta Guarnición han cumplimentado a S. E. el Capitán General accidental Sr. Utrilla, con motivo de la Pascua Militar.

Antes de las 12, en la plaza de armas del Palacio de la Almudaina, ha formado una compañía del Regimiento de Infantería de Palma, con banda, bandera y música, que ha rendido honores.

A las 12 en punto ha dado comienzo la recepción después de interpretarse el Himno Nacional desfilando toda la oficialidad y jefes de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire.

Durante la misma, la banda del Regto. de Infantería ha interpretado:

«Poeta Aldeano», Suppe.
 «La Verbena de la Paloma», Bretón.

«Oberon», Weber.

«Boda de Luis Alonso», Giménez.

El acto ha terminado con el Himno Nacional y desfile de la fuerza.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

Entradas.—Procedente de Valencia, con cargamento general, el pailebot español «Asunción».

Salidas.—Para Cabrera, el vaporcito correo «Ciudad de Alucía».

Despachados.—Lo han sido: Para Mahón, el vapor correo «Jaime II» con pasaje y la correspondencia.

Buques Esperados.—Esta tarde era esperado de Cabrera, el vapor «Ciudad de Alucía».

Mañana regresará de su viaje a la ciudad condal, la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje, carga varia y correspondencia.

Notas del Carnet

PERSONALES

Guarda cama nuestro amigo don Bernardo Ruiz Sabater, Delegado de Los Previsores del Poverin, a quien deseamos pronto restablecimiento.

—Ha sido destinado a continuar en su cargo de Jefe de la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta provincia nuestro amigo don Ramón Saiz Cañellas, a quien felicitamos por su reciente ascenso.

—Con el nacimiento de un robusto niño que se llamará Eduardo, han visto alegrado su hogar los esposos don Eduardo García Serena, Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas, y doña Catalina Comas.

—Don Mario López Fernández, nuevo Director del Banco Hispano Americano, ha tenido la atención que le agradecemos de comunicarnos haberse posesionado de su cargo.

DODA

Esta mañana se ha efectuado la boda de la bella y gentil señorita Juana Rosselló Coll, hija de nuestro buen amigo don Miguel Rosselló a Alemany, Decano del Ilustre Colegio de Abogados y presidente del «Crédito Balear», con el distinguido joven don José María Elena Hernández Matos, Ingeniero agrónomo. El acto se ha celebrado en el domicilio de los padres de la novia, dentro de la mayor intimidad, asistiendo tan solo los familiares más próximos de los desposados.

Bendijo la unión el Ilmo. y Rdo. Monseñor don Antonio Rosselló y de Alemany, Prototario Apostólico de Su Santidad, tío de la novia, quien dirigió sentida y elocuente plática.

Firmaron el acta en concepto de testigos, por la novia su tío-abuelo don Manuel Fuster Fernández-Cortés, Consejero de la entidad bancaria «Fomento de Mallorca» y su hermano don Fulgencio, Capitán de Infantería, y por el novio, don Gabriel Villalonga, Olivar, presidente

de la Cruz Roja y don Juan Villalonga Amorós, Capitán de Artillería; actuaron de padrinos: por el novio, su madre doña María del Pilar Hernández Mateos, Viuda de Elena, llegada exproceso de Salamanca y por la novia, su padre, el abogado don Miguel. La novia vestía hermoso traje de seda marroquí blanco.

Terminada la ceremonia se sirvió un desayuno a los concurretes.

La feliz pareja a la que deseamos dichas incabables saldrán para la península, visitando las principales poblaciones de Andalucía. Después fijarán su residencia en Salamanca, donde ejercer su profesión el novio. La familia Rosselló Alemany, ha recibido infinidad de regalos de sus numerosas amistades.

DE VIAJE

A noche embarcaron para la ciudad condal en la motonave «Ciudad de Palma»: don Antonio Ripoll, don Victoriano López, don Antonio Roca, don Rafael Velasco, don José María Aragón, don Pedro Balle y doña Julia Ribas.

—Esta mañana han salido en avión para Barcelona: don Andrés Ballester, don Jaime Rotger y don Juan Alcover.

—También por vía aérea han salido para Valencia y Madrid don Guillermo Tous, don Sebastián Nadal, don Nicolás Cotoner y doña Antonia Juan.

—Saló para Barcelona el Agente de Investigación e Información Sindical de aquella ciudad don Antonio Calatayud.

NECROLOGICA

Ha fallecido en esta ciudad don Gumersindo Ramis de Ayreflor Saura, persona que por su bondad gozaba general estima y consideración.

D. E. P.—A todos sus familiares, y muy en particular a su hermano nuestro querido compañero el Director de «Correo de Mallorca» don Juan, transmitimos nuestro más sentido pésame.

ABASTOS

Reparto de carbón

A partir de esta fecha, se procederá por las carbonerías a efectuar un reparto de carbón vegetal, en la proporción que determina la Circular de 14 noviembre del año anterior, B. O. de la Provincia número 11.697. Las carbonerías cortarán de la hoja correspondiente de la libreta de racionamiento el cupón núm. 7, que luego presentarán al Sindicato para su liquidación.

Quedan anulados los anteriores cupones que no han sido suministrados.

Palma 5 enero de 1942.
 El Gobernador Civil.

OTRO CRIMEN POLITICO

ES ASESINADO UN ALTO FUNCIONARIO FRANCES

Vichy.—De fuente competente francesa se anuncia que el Director General del Interior, del Gobierno francés, Ferrigault, ha sido asesinado en el tren cuando se dirigía de París a Troyes.

Todavía no se ha publicado ninguna declaración oficial con respecto al asesinato.

Al informarse de la muerte de su colaborador el Ministro del Interior, Pucheu, que se encuentra actualmente en París ha cursado las instrucciones necesarias para que en plazo brevísimo se esclarezcan las circunstancias de la muerte de su jefe de gabinete.

EFE



Born Hey

UN TORBELLINO DE EMOCIONES

ALGO NUEVO... INTERESANTE... DINAMICO...

Edward G. ROBINSON

Panico en la Banca

LULI DESTÉ

DIRECCION MARION GERING

!!!PANICO EN LA BANCA!!!

LOS PARTES DE HOY

ESTADOS UNIDOS

Washington. — Comunicado del departamento de Marina: «Extremo Oriente.—El buque norteamericano «Haron», pequeña embarcación de aprovisionamiento para hidroaviones, ha sido atacado durante 7 horas por la aviación enemiga. Una bomba alcanzó de lleno al buque norteamericano y otras tres cayeron inmediatamente detrás de la popa del mismo. Además de los bombardeos efectuados por aparatos cuatrimotores, el buque sufrió varios ataques de los aviones torpederos enemigos que lanzaron tres torpedos contra el «Haron», a pesar de todo lo cual el barco norteamericano luchó denodadamente contra el superior enemigo, derribando un cuatrimotor, averiando seriamente a otro y ligeramente a otros varios más.

Pese a las averías sufridas en el combate, el barco logró con sus propios medios, llegar a puerto.

El comandante de la flota asiática, Almirante Thomas Hart, cumpliendo instrucciones del Secretario de Marina, ha hecho entrega de la Navy Croix al comandante del «Haron», Teniente de Navío William Lavette y ha encargado sea estudiada la posibilidad de ascenderle a capitán de corbeta. Más adelante se harán públicas las recompensas concedidas al resto de la tripulación.

Filipinas.—Informes recibidos a última hora declaran que los enfermos y heridos que se encontraban en el hospital naval cerca de Cavite, así como el personal militar en el mismo, fueron trasladados a Manila poco antes de entrar las tropas japonesas en la capital filipina.

Atlántico.—El mercante «Marconi», con pabellón de Panamá, pero cuyo propietario se cree es italiano, ha sido capturado y conducido a la zona del Canal de Panamá y se ha hecho entrega del mismo a los tribunales de justicia, que decidirán sobre su suerte.

Por lo que respecta a los submarinos a lo largo de la costa occidental de los Estados Unidos, la situación no ha sufrido cambio alguno.

Hawai.—Continúa la calma en el departamento de guerra: «Una formación de bombarderos pesados norteamericanos ha atacado los buques de guerra japoneses frente a Davao, en la isla de Mindanao y ha alcanzado con un impacto directo a un acorazado. Además ha hundido a un destructor enemigo y alcanzó asimismo a otros buques, aunque se ignora la cuantía de los daños que en ellos fueron ocasionados.

Todos nuestros aviones han regresado a sus bases. En otros lugares no se han registrado operaciones militares».

ALEMANIA

Berlín.—Comunicado: «En un ataque efectuado por los aviones alemanes sobre la isla de Malta, fueron derribados en la jornada de ayer tres cazas británicos».

INGLATERRA

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad de Interior: «Los aviones enemigos han arrojado bombas sobre cuatro lugares en la costa Noroeste de Inglaterra. Han sido ocasionados algunos daños pero no se han registrado víctimas».

Singapore.—Comunicado: «2 aviones japoneses han sido destruidos sobre Malasia y probablemente se ha destruido otro en Elueng esta mañana.

En tierra la actividad enemiga se desarrolla en la región de Selanger Kuala, y tiene al parecer como objetivo obligar a las fuerzas británicas a que abandonen sus posiciones actuales en el frente de Perak».

Rangun.—Comunicado de Birmania:

«A las 2 y media se ha dado la señal de alarma en la región de Rangun. Fueron arrojadas bombas sobre la parte N. de la ciudad produciendo ligeros daños en los edificios del aeródromo. No hubo bajas».

«La pista de aterrizaje, situada al N. de Rangun, fué alcanzada por las bombas.

La alarma terminó a las 4». Al mediodía del domingo, una gran formación de cazas japoneses atacó a 6 cazas norteamericanos que con inferioridad numérica perdieron 2 aparatos. Los pilotos se salvaron. Se ha derribado seguramente un aparato japonés y probablemente otros 2.

El Cairo.—Comunicado de la Royal Air Force:

«La aviación británica continuó ayer sus actividades en Agadavia, Halfaya y Beuratelsum: La base de submarinos de Salamina fué igualmente atacada. Fueron averiados varios aparatos enemigos.

En un ataque efectuado contra Malta fué derribado un avión alemán y averiado otros varios».

JAPON

Tokio.—El Cuartel General, confirma la realización de nuevos ataques aéreos contra Singaopore.

«En la noche del 2 y en la tarde del 3 fueron incendiados numerosos objetivos militares entre los cuales se citan los aeródromos de Tengah y Semwaang.

Tokio.—Las fuerzas japonesas han proseguido hoy, efectuando violentos ataques contra los movimientos de las tropas norteamericanas en Filipinas. Esta mañana una escuadrilla de aviación atacó al N. de Mariveles a una columna de camiones destruyendo a 20 de ellos.

La aviación japonesa ejerce en esta región un dominio absoluto.

Tokio.—Formaciones de aparatos japoneses han dirigido fuertes ataques contra los buques mercantes concentrados en la parte N. E. de la isla del Corredor.

Varios buques pequeños y de tonelaje medio resultaron in-

TEATRO LIRICO

HOY a las 5 TARDE

BOHEMIOS LA GENERALA

Gloria Alcaraz, Ricardo Mayral

NOCHE, a las 9'15

DISPEDIDA DE LA COMPAÑIA

EL CONDE DE LUXEMBURGO

Gloria Alcaraz - Ricardo Mayral

El mismo nombre y última inglesa fortificada de la oriental de Malasia, ha caído poder de las tropas japonesas.

Los aviadorees japoneses lanzaron además bombas explosivas sobre una batería de la D. C. A. emplazada al N. E. de la isla, causando importantes daños. Todos los aparatos regresaron a sus bases.

Roto el frente de Malasia

cedidos. También fué alcanzado un crucero auxiliar.

Los aviadorees japoneses lanzaron además bombas explosivas sobre una batería de la D. C. A. emplazada al N. E. de la isla, causando importantes daños. Todos los aparatos regresaron a sus bases.

Los aviones japoneses del ejército y de la marina, cooperan eficazmente con las fuerzas de tierra y bombardean las posiciones británicas en una amplia zona, que llega hasta los alrededores de Singaopore.

HUYEN LOS VENCIDOS

Tokio.—Las fuerzas británicas huyen hacia Johore, después de haber sido roto el frente por el ejército nipón.

La base aérea de Kuantan a 6 kilómetros de la ciudad del

Pronto KAY FRANCIS SU PRIMER BESO

¡Vuelve! DANIELLE DARRIEUX

EL MEDICO-OCULISTA JUAN J. FUSTER Participa a su clientela estará ausente durante la mera quincena de Enero

Los mejores juguetes «LA FILADORA»

DR. ANGUERA del Hospital Provincial APARATO DIGESTIVO Almorranas—Fisuras de Tratamiento médico. (Sin rarr). Consulta de 11 a 2. Apuntadores, 10 Palma. fono 2 2 7 1.

Enfermedades de la Sifilia y Biecnorragia SEBASTIAN SOLER Consulta de 10 a 1 y de 5 a 8 Sag. Miguel, 79—1.

SALON MALLORCA H O día REV VARIEDADES y la magnífica producción CORREO DE NAPOLE

CLINICA DENTAL Dr. José M. Falgueras MEDICO ODONTOLOGO Participa a sus clientes que reanudarán su consulta el día 8 de Enero en Plaza España, 3.

MOTORES GAS POBRE DISPONIBLES Crosley 10 H. P., Crosley 15 H. P., Crosley 20 H. P., Crosley 40 H. P., Otto 30 H. P., Bontentur 50 H. P., Otto 60 H. P., Aznar 70 H. P., todos completos de sus gasógenos y columna de coque, y tuberías. Maquinaria de Ocasión Plaza Pedro Garau 23. — Apartado 294

BAR FLORIDA Calle Casa España número 6-10 Hace saber a su distinguida clientela que hoy día 6 celebrará un GRAN BAILE FAMILIAR DESDE LAS 20'30 A 1

EL CAUDILLO DA EN EL PARDO UNA RECEPCION

Madrid.—En la noche del sábado se celebró en el Palacio del Pardo una recepción con que S. E. el Jefe del Estado obsequió al Gobierno y a diversos representantes diplomáticos acreditados en Madrid.

A continuación se proyectó la película nacional «Raza», filmada por iniciativa del Consejo de la Hispanidad.

EFE

Los voluntarios españoles en Rusia

NOTA DEL MINISTERIO DEL EJERCITO.— EL JEFE FELICITA A SUS HEROES

Madrid.—El Ministerio del Ejército ha facilitado el siguiente comunicado oficial:

La División Española de Voluntarios después de tres días de actividad de patrullas, se ha lanzado a un contraataque contra efectivos rusos superiores en número que trataron de forzar el paso de un río que cubría el frente de la División. La heroicidad de nuestros soldados y

la habilidad y resolución de los mandos hicieron fracasar sus propósitos dejando sobre el campo más de 1.100 muertos, retirándose completamente desorganizados.

Las bajas propias han sido muy reducidas y el General Muñoz Grande ha dirigido una entusiasta felicitación a los voluntarios españoles por su ejemplar comportamiento.

EFE

MUCHACHOS REPATRIADOS

FUERON ENVIADOS A PAISES EXTRANJEROS DURANTE LA DOMINACION DE LOS MARXISTAS

Madrid.—La Delegación Nacional del Servicio Exterior comunica que han sido repatriados trece niños, enviados al extranjero por los rojos. Sus nombres son los siguientes: Francisco Campandegui Aguirre, Fermín Campandegui Aguirre, Guillermo, José Antonio y Paula Arias Blanco, Francisco Bueno Fuster, María Carmen Aguirreche Corpuera, Antonio Roselló Isasta, José Aguilar Roba, José Buso Pons, Antonio Blanco Monturiol, Antonio Bosch Mir y Antonio Pons Puig.

JUGUETES DE TODAS CLASES «LA FILADORA»

Congreso Femenino

CONTINUIDAD DE LAS DISCUSIONES

Granada.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera ha expuesto en la sesión de esta mañana en el Consejo Nacional el plan total para la formación de mandos de las afiliadas a la Sección Femenina cumplidoras del Servicio Social, etc., etc.

Dijo que solo una preparación adecuada de mandos puede asegurar una continuidad de nuestra doctrina de una a otra generación; por ello se ha confeccionado un plan de formación que se implantará en la Escuela Mayor y en todas las escuelas menores de la Sección Femenina. para que así se sigan los cursos organizados por la Delegación Nacional. Se concede un carácter preferente y general y las enseñanzas de la Religión, Nacional-Sindicalismo. Empezamos dice nuestro plan de formación por las escuelas de analfabetos donde se enseñan además los principios y nociones de cultura las más elementales reglas de Educación y subiendo grados se llegará a la perfecta formación de la Madre.

LA CIENCIA JAPONESA PROMETE SORPRESAS DURANTE LA GUERRA

Tokio.—La prensa japonesa ha revelado que los explosivos torpedos japoneses utilizados contra los acorazados norteamericanos y británicos son de un tipo nuevo, resultado de largos años de investigaciones y experiencias, cuyo principal animador ha sido el Vicealmirante Tosimi Matsuka, ex Director de los polvorines navales, recientemente jubilado.

Interrogado el Vicealmirante Matsuka ha declarado que se trata de un explosivo capaz de atravesar un blindaje de dieciséis pulgadas, es decir, el casco

del acorazado más poderoso del mundo y se hará lo mismo con cualquiera otro que nuestros enemigos puedan enviarnos, demostrándose que un solo impacto de nuestro explosivo, en cualquier parte del navio, basta para enviarle al fondo del mar.

Otro diario recuerda que los submarinos especiales utilizados en Hawai, constituyen la segunda novedad de la guerra naval del Pacifico. Indica que la marina japonesa tiene aún reservadas nuevas sorpresas.

EFE

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA REANUDACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA SENSACIONAL ESTRENO

EL DIABLO DE FUEGO

(En Español) ¡Emocionante! ¡Espectacular!

Alemania en poder de la tiranía napoleónica Una gigantesca producción histórica «HIAF»

En el mismo programa 1.000 LIRAS ALMES (En Español)

La más divertida de las películas

Próximo estreno

EL SOBRE LACRADO

La mas grande realización de FRANCISCO GARGALLO

CASA BLANCA

(ANTES GRILLON) FESTIVIDAD DE REYES

GRAN BAILE

De 10 a 2 madrugada por la notable orquesta MIKEY

Todos los días orquesta MIKEY..Reservado el derecho de admisión

TEATRO LIRICO : Miércoles, 7, Metro Golwyn present

Se llevó mi corazón

POR JEANETTE MAC DONALI